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FORMATO DE LA GUÍA DE ESTUDIO 
 

Área: 

Básica 

Nombre de la Unidad de Aprendizaje: 

Contabilidad “I” 

Nivel/semestre: 

Tercero 

 
 

 

 

 

Instrucciones generales de la guía: 

Anotar aspectos que el alumno debe considerar antes de presentar el examen: 

- Esta guía no es requisito para presentarse al examen, únicamente es para estudiar para el 

examen y no tiene ningún valor 

Procedimiento para la revisión del ETS. 

El alumno deberá asistir al área correspondiente para solicitar el formato de revisión de 

examen, en dónde el jefe de área firmará e informará al profesor correspondiente para realizar 

dicha revisión. 

El profesor tiene 72 hrs. a partir de la aplicación del examen para subir calificaciones de tal manera 

que el alumno puede solicitar la revisión a partir de que transcurra ese tiempo. 

Presentación: 

Esta guía cubre la unidad No I, II, III y IV de la red de competencias de la Unidad de 
Aprendizaje Contabilidad I. 

Encontrará los conceptos básicos para llevar a cabo el registro de las operaciones en la 
contabilidad de una entidad económica, así como ejercicios prácticos de registro en diario, 
esquemas de mayor, elaboración de balanza de comprobación, estado de resultados y 
estado de situación financiera. 

Esperando que con estos conocimientos el alumno adquiera las competencias que marca el 
programa. 

Propósito 
Facilitar al estudiante el desarrollo de competencias en la formulación de estados financieros 
básicos, a través del registro de las operaciones económicas más comunes de una empresa 
comercial, por lo tanto, es importante que en cada unidad logren por lo menos lo siguiente: 
Unidad I.- Explicar la importancia de la contabilidad en una entidad económica 

Unidad No. II.- Clasificar las cuentas de los Estados Financieros de una empresa comercial. 
Unidad No. III.- Aplicar las reglas de la Teoría de la Partida Doble en el registro de las operaciones 
de una entidad comercial. 
Unidad No. IV.- Elaborar la Balanza de Comprobación, los Estados de Resultados y de Situación 
Financiera. 

Justificación 
El alumno debe participar de manera activa en la adquisición de su aprendizaje significativo a partir 
de ejercitar los procedimientos establecidos en el programa de estudios de acuerdo al cumplimiento 
de las Normas de Información Financiera 
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Estructura y contenidos 

La Contabilidad y la Entidad Económica 

Las Cuentas de una Entidad Comercial 

Teoría de la Partida Doble en las operaciones Comerciales 

Balanza de Comprobación y Estados Financieros 

Evaluación 
Esta guía NO tiene ningún valor para la evaluación final 

Materiales para la elaboración de la guía 

Formatos de Diario 

Esquemas de Mayor 

Hojas tabulares de 4 columnas 

Hojas de Balance 

Actividades de estudio 

El alumno debe ser autónomo 

Solicitar asesorías personalizadas 

Inscribirse a cursos de preparación 

Información Adicional 
Después de haber resuelto esta guía el alumno debe autoevaluarse para saber si logró las 

competencias y así certificar la Unidad de Aprendizaje 

Bibliografía Básica 

Elías Lara Flores. (2017). Primer curso de Contabilidad. Ciudad de México: Trillas. 

Sergio Wals. (2017). Contabilidad I. Ciudad de México: I.P.N 

Joaquín Moreno Fernández. (2017). Contabilidad Básica. Ciudad de México: CECSA 
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UNIDAD NO. “I” LA CONTABILIDAD Y LA ENTIDAD ECONÓMICA  

INSTRUCCIONES: ANOTA LA RESPUESTA CORRECTA EN EL PARENTESIS 

 
1.- ( ) TEORÍA EN QUE SE FUNDAMENTA LA CONTABILIDAD 
A) PARTIDA DOBLE B) CARGO ES IGUAL A UN ABONO 
C) ACTIVO ES IGUAL A PASIVO                D) DOBLE PARTIDA 

 
2.- (     ) ES UNA UNIDAD ECONÓMICA QUE TIENE POR OBJETO UN FIN LUCRATIVO, INTEGRADO  
POR RECURSOS HUMANOS, MATERIALES Y FINANCIERAS, CREADOS PARA SATISFACER 
NECESIDADES SOCIALES. 

A) EMPRESA B) BALANCE 
C) CONTABILIDAD D) ESTADO DE RESULTADOS 
 

3.- (       ) LES INTERESA LA CONTABILIDAD PARA LA TOMA DE DECISIONES DENTRO DE LA EMPRESA 
A) CLIENTES B) BANCOS 
C) PROPIETARIOS, GERENTES O ADMINISTRADORES D) GOBIERNO 

 
4- ( ) ES UNA EMPRESA QUE SE DEDICA A COMPRAR Y VENDER MERCANCÍA 
A) COMERCIAL B) SERVICIOS 
C) INDUSTRIAL D) PÚBLICAS 

 
         5,-(         ) ES EL REGISTRO METÓDICO CRONOLÓGICO Y ORDENADO, DE LAS OPERACIONES    QUE 
EFECTÚA UNA EMPRESA O NEGOCIO O ENTIDAD 
A) CONTABILIDAD DE COSTOS                       B) CONTABILIDAD FINANCIERA 
C) CONTABILIDAD FISCAL                                 D) CONTABILIDAD 

 

UNIDAD II “LAS CUENTAS DE UNA ENTIDAD COMERCIAL” 
 
           EJERCICIO NO. I.- INSTRUCCIONES: RELACIONA AMBAS COLUMNAS  
 

D E S C R I P C I Ò N NOMBRE DE LA CUENTA 

(      ) 1.-Computadoras, impresoras, scanner etc. Que se utiliza 
para el procesamiento de datos 

a) Equipo de Oficina 

(     ) 2.-Impuesto al valor agregado efectivamente pagado por la 
compra de mercancías, bienes o servicios 

b) IVA Trasladado 

(       )3.-  Escritorios, sillas, salas, mesas, libreros, archiveros,  etc. c) Edificios 

(       ) 4.- Casas o construcciones propiedad de la empresa d) Documentos por Cobrar 

(       )5.- Letras de cambio y pagarés a favor  de la empresa e) Terrenos 

(       ) 6.- Personas que deben a la empresa por ventas de 
mercancías a crédito. 
 

f) Documentos por Pagar 
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(        )7.- Predios propiedad de la empresa 
 

g) IVA Acreditable 

(       ) 8.- Son las personas o empresas a quienes debemos por 
concepto distinto al de la compra de mercancías 

h) Clientes 

(       ) 9.-Dinero que se encuentra depositado en instituciones de 
Crédito 

i) Acreedores 

(      )10.- Son impuestos que se han generado en una empresa a 
favor del Gobierno Federal o local y no se han pagado 

j) Bancos 

 k) Equipo de Cómputo 

 l) Impuestos Retenidos 

 m) Proveedores 

UNIDAD NO. “III”  
TEORIA DE LA PARTIDA DOBLE EN LAS OPERACIONES COMERCIALES 

 

INSTRUCCIONES: Elaborar los siguientes asientos EN LIBRO DIARIO CON PASES A ESQUEMAS DE 
MAYOR Y BALANZA DE COMPROBACIÓN de las siguientes operaciones del mes de mayo de 2023, de la 
Empresa “LA IDEAL, S.A. DE C.V.” 

1.- El día 01. La empresa inicia sus operaciones con los siguientes saldos: 
Bancos $ 1 , 0 80,000.00 Proveedores 286,500.00 

Almacén 350,000.00 Acreedores 145,600.00 

Equipo de tienda 94,000.00 Rentas cobradas por anticipado 125,000.00 

Seguros pagados por anticipado 75,000.00 Acreedores hipotecarios 320,000.00 

Terrenos 955,000.00 Capital social Determinarlo 

2.- El día 2.  Compramos mercancía por $355,000.00 más IVA. Según factura no. 230 a “Sony, s. A” 

3.- El día 3. Se le hace un préstamo a un empleado de la empresa por $ 6,000.00 y se le expide cheque de 

Banamex 

4.- El día 4. De la compra a Sony, s.a. según factura no. 230 se hace una devolución de mercancía por $ 

5,000.00 más IVA. 

5.- El día 5. Se compran escritorios para la oficina a “Muebles Nacionales, S.A. De C.V.” por $ 55,500.00 

más IVA, según factura no. 1201 

6.- El día 6. De la compra a Sony, s.a. según factura no. 230 nos hacen un descuento por $ 3,000.00 

más IVA  

7.- El día 7. Se provisiona la factura número 134 de Teléfonos De México, S.A. De C.V. del mes de mayo 

por $10,000.00 más IVA., prorrateando un 50% al departamento de ventas y el resto a administración. 

8.- El día 9. Pagamos con cheque de Banamex la factura no. 230 a “Sony, s.a.” (considerar el descuento 

y devolución) 

9.- El día 10. Vendemos mercancía por $250,000.00 más IVA, según factura no. 201 a “mueblería, s.a.”. 
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10.- El día 10.- registra el costo de la venta anterior de $ 125,000.00 
 

11.- El día 13. Cobramos con cheque el 50% de la factura no. 201 a “mueblería, s.a.” que depositamos 

al banco Banamex. 

12.- El día 13. “mueblería, s.a.”   nos firma un pagaré a 30 días por el resto de la factura no. 201, incluye el 

4% de interés mensual más IVA de los intereses. 

13.- El día 15. Se paga con cheque de Banamex la factura número 134 de teléfonos de México, S.A. De 

C.V. 

        14.- El día 20. Vendemos desperdicios por $ 15,000.00 más IVA, según factura 202; a “cartonera, s.a.” 

15.- El día 21. Cobramos el importe total de la factura 202; a “cartonera, s.a.” y se deposita en Banamex. 

16.- El día 23. Se firma un pagaré a 60 días, como pago total de la factura 1201 a “Muebles Nacionales, S.A. 

De C.V.” el cual incluye el 3% de interés mensual más IVA de los intereses. 

17.- El día 25. Vendemos mercancía por $350,000.00 más IVA, según factura no. 503 a “Superama, S.A.”. 

18.- El día 25. Registra el costo de la venta anterior por $ 175, 000.00 
 

19.- El día 27. Le hacemos un descuento a “Superama, S.A.” a según factura no. 

503 por $ 5,000.00 más IVA. 
 

20.- El día 28. De la venta a Superama, s.a.” según factura no. 503 nos hace una devolución por $ 

15,000.00 más IVA 

21.- El día 29. Registra el costo de la devolución anterior por $ 7,000.00 
 

22.- El día 30. Cobramos el neto de la factura 503 a “súper mercado, s.a.” y se deposita a Banamex 

(considerar la devolución y descuento) 

23.- El día 30. Realizamos una donación al teletón por $ 50,500.00 por el importe expedimos un 

cheque de Banamex 

24.- El día 30. Pagamos con cheque de Banamex la renta de junio a diciembre a razón de $ 6,000.00 más 

IVA de cada mes. 

25.- El día 30. Se realiza una inversión a 60 días con Banamex, de la cuenta que tenemos con el mismo 

banco por $ 50,000.00 
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UNIDAD NO. IV BALANZA DE COMPROBACIÓN Y ESTADOS FINANCIEROS 

INSTRUCCIONES: CON BASE EN LOS SIGUIENTES DATOS QUE SE DETERMINARON EN LA BALANZA DE 
COMPROBACION DE LA EMPRESA “LA INTERNACIONAL, S.A.” DEL MES MARZO DEL 2023, ELABORE EL ESTADO DE 
RESULTADOS, ASÍ COMO EL ESTADO DE SITUACION FINANCIERA. 

Folio Nombre de la Cuenta Saldos 

Deudor Acreedor 

1. Fondo Fijo de Caja $ 125,000.00  

2. Equipo de Transporte $ 350,000.00  

3. Bancos $825,800.00  

4. Almacén $140,000.00  

5. Capital Social  $1,250,000.00 

6. Clientes $104,400.00  

7. Ventas  $375,000.00 

8. IVA por Trasladar  $14,400.00 

9. Costo de Venta $120,000.00  

10. IVA por Acreditar $12,800.00  

11. Proveedores  $292,800.00 

12. Depósitos en Garantía $10,000.00  

13. IVA Acreditable $19,200.00  

14. Gastos de Administración $15,000.00  

15. Gastos de Venta $15,000.00  

16. Impuestos Retenidos  $11,000.00 

17. Seguros Pagados por Anticipado $30,000.00  

18. IVA Trasladado  $34,000.00 

19. Intereses a Cargo 35,000.00  

20. Acreedores Hipotecarios  500,000.00 

21. Intereses a favor  13,000.00 

22. Documentos por pagar a largo plazo  150,000.00 

23. Otros gastos 125,000.00  

24. Otros ingresos  13,000.00 

25. Documentos por pagar  205,000.00 

26. Documentos por cobrar 250,000.00  

27. Equipo de tienda 250,000.00  

28. Terrenos 800,000.00  

29. Utilidad de ejercicios anteriores  529,000.00 

30. Inversiones en Valores 200,000.00  

31. Rentas Cobradas por Anticipado  120,000.00 

32. Acreedores  120,000.00 

33. Terrenos 200,000.00  

 Sumas Iguales $3,627,200.00 $3,627,200.00 
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ANEXOS: ACONTINUACIÓN SE PRESENTA LA PAPELERIA, REPRODUCIR LA QUE SE 
REQUIERA POR UNIDAD. 

 

         CONTABILIDAD “I”  

DIARIO ASIENTO No. ______ 

FECHA NOMBRE DE LAS CUENTAS PARCIAL DEBE HABER 

     

     

     

     

                                                      SUMAS IGUALES  $ $ 
CONCEPTO:  

 
 

DIARIO ASIENTO No. ______ 

FECHA NOMBRE DE LAS CUENTAS PARCIAL DEBE HABER 

     

     

     

     

                                                      SUMAS IGUALES  $ $ 
CONCEPTO:  

 

DIARIO ASIENTO No. ______ 

FECHA NOMBRE DE LAS CUENTAS PARCIAL DEBE HABER 

     

     

     

     

                                                      SUMAS IGUALES  $ $ 
CONCEPTO:  

 
 

DIARIO ASIENTO No. ______ 

FECHA NOMBRE DE LAS CUENTAS PARCIAL DEBE HABER 

     

     

     

     

                                                      SUMAS IGUALES  $ $ 
CONCEPTO:  
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        HOJA TABULAR 
   1 2 3 4  

        

        

1       1 

2       2 

3       3 

4       4 

5       5 

6       6 

7       7 

8       8 

9       9 

10       10 

11       11 

12       12 

13       13 

14       14 

15       15 

16       16 

17       17 

18       18 

19       19 

20       20 

21       21 

22       22 

23       23 

24       24 

25       25 

26       26 

27       27 

28       28 

29       29 

30       30 

31       31 

32       32 

33       33 

34       34 

35       35 

36       36 

37       37 

38       38 

39       39 

40       40 
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ESQUEMAS DE MAYOR 
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Nombre de la Empresa:____________________ 

Estado de Situación Financiera al____________________ 

  

 1 2 3 4  1 2 3 4 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          


